

Az MKE Műszaki Könyvtáros Szekciója munkaprogramjának megfelelően f.év április 2-án a KGM MTTI-ben a PENTAKTA mikrofilmlap-rendszer gyakorlati bemutatásán vett részt a jelentkezett tagok első csoportja. Itt BLARÓ István, a mikrofilmlabor vezetője ismertette a mikrofilmtéchnika alkalmazásának újabb lehetőségeit, majd bemutatták a PENTAKTA gépsort működés közben. Miután e rendezvény iránt is igen nagy volt az érdeklődés, a KGM MTTI mikrofilmlaborjának megtekintését is - további két csoport részvételével - meg fogják ismételni.

1974. április 18-án az MKE Műszaki Könyvtáros Szekciója megtartotta havi összejövetelét, melynek első napirendi pontjaként VAJDA Erik elnök ismertette a tagsággal a Szekció legfrissebb híreit.

Ezután került sor a "Kongresszusi anyagok a műszaki könyvtárakban" című előadásra, melyet DÁCZER Éva, az OMKDK osztályvezetője tartott.

Az előadó bevezetőként általános áttekintést adott a kongresszusi /konferencia/ anyagok fajtáiról, időszakosságukról, majd áttért beszerzésük módjaira, valamint feldolgozásuk menetére.

Miután a kongresszusi anyagok beszerzése, illetve feldolgozása a vállalati, kutatóintézeti könyvtárosok számára nagy problémát jelent, az előadás igen nagy érdeklődésre tartott számot.

Az összejövetel második felében került sor a vitára, melyben a hozzászólások is azt bizonyították, hogy ennek a dokumentumfajtnak a könyvtári feldolgozása nem egyértelmű. A szekció tagsága sürgette a kooperációs törekvések folytatását, különösen az OMKDK-ban megkezdett feldolgozási forma előnyeinek általános hasznosítása érdekében.

## A Bolgár Tudományos Akadémia könyvtárhálózata módszertani munkájáról

A Bolgár Tudományos Akadémia Központi Könyvtára 1951-ben kezdte meg a több mint 40 könyvtárból álló hálózat szervezését. A központi könyvtárban módszertani osztály működik, munkáját a központi könyvtár más osztályain dolgozó szakértők és a hálózat szakértő könyvtárosainak bevonásával végzi. A szokásos módszerek között igen eredményesen alkalmazzák a konzultációkat és a szemináriumokat. A konzultációs témák közül érdemes kiemelni az egységes osztályozási rendszer kidolgozását a hálózat szakkatalógusai számára. Minden szakkönyvtár a maga profiljának megfelelően alkalmazza a séma részletezéséhez saját metodikáját. Ezzel elérték, hogy az új osztályozási rendszer a tudomány és a technika legmodernebb álláspontját tükrözi.

A továbbképző jellegű szemináriumok témái pl.: a tudományos könyvtárak összehangolt állománygyarapítása; irodalomkutatói munkamódszerek a hálózatban.

Eredményesen folyik a könyvtárak munkaversenye az olvasóforgalom és a könyvforgalom növelésére. A verseny egyben a tapasztalatcsere-t is szolgálja.

Mintaszerűen kidolgozott és részletes nyilvántartást vezetnek a tagkönyvtárakról. Több mint 20 fontos módszertani tankönyv, utasítás segíti a munkát.

A munka koordinálása más hálózatokkal és közös konferencia az eredmények tudományos elemzésére még a bolgár kollégák előtt álló feladat.

/Zentralblatt für Bibliothekswesen, 7.k. 9.sz. 1973. p.530-535./

### A tübingiai könyvtárak cím- és állományjegyzéke

A Tübingiai Egyetemi Könyvtár általános bibliográfiai tájékoztató eszközeit a folyóiratjegyzék és az intézeti könyvtárak állományjegyzéke mellett egy újabb kötetel gyarapította: a tübingiai könyvtárak cím- és állományjegyzékével. A kiadvány célja tudatosítani olvasóiban, hogy az egyetemi könyvtár egy nagyobb együttes szerves része, a környező könyvtárak egy együttműködő rendszerbe tartoznak.

Az előállítás módjának megismerése segítséget adhat másoknak is hasonló kiadvány előállítására: szabványosított, kódolt lejegyzések alapján számítógép irányította fényszedéssel készült. Ez könnyen lehetővé teszi az átdelgozott újabb kiadások megjelentetését.

/Informationen. Arbeitsstelle für Bibliothekstechnik, 1973.dec. 13.sz. p.37./

## TÁJÉKOZTATÁSGÉPESÍTÉS, REPROGRÁFIA

### A prágai Állami Műszaki Könyvtár automatizálásának előkészítése

A prágai Státni technická knihovnában /Állami Műszaki Könyvtár/ a számítógépes technikára való áttéréssel 1966 óta kísérleteznek. /Az első eredmények: a központi fordításnyilvántartás, az elkészült fordításokról tájékoztató bulletin, a szakkönyvtári-informatikai bibliográfiai tájékoztató gépi uton való megoldása, illetve előállítása./